



星报小记者
公众号

欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。联系电话:0551-64376949。

坚持才能成功

合肥市黄山路小学三(4)班 钱历新
指导老师 王晓芳

11月5日上午,我们在天鹅湖大酒店参加了“向中国原创漫画献礼——《淘气包马小跳》(漫画版)销售1500万册庆典”活动。我的心情无比激动,因为可以见到亲爱的杨红樱老师,还可以向杨老师提问题。

在庆典活动中,杨老师讲述了她创作《淘气包马小跳》的经历,给我们签名,与大家一起切蛋糕、合影,耐心地回答我们的提问。让我印象最深刻的是杨老师的创作经历,当时没有人愿意创作,因为创作非常辛苦,而且需要花费很长的时间。但是她坚持了十几年,克服了重重困难,最终获得成功,写出了这样一部能“经受住时间和市场考验”的作品。

我向老师提的问题是“您在写作过程中,有没有不想写的时候,您是如何克服的呢?”杨老师回答说:“首先要有一颗恒心。写作时要先构思,列出整体框架,这样写起来就会容易进行下去。”

通过这次活动,我知道了很多写作的技巧,特别是明白了只有坚持学习,不断努力,才能获得成功。

采石矶游记

合肥市和平小学东校五(5)班 赵铎淇
指导老师 董天

马鞍山的采石矶,我原来并不太熟悉。来这之后,我却深深地爱上这里秀丽的风光!我们迈进景区大门,顺着石板路往前走,两旁一棵棵高大的树木,好似卫兵守护着一方青山绿水。

又走了一会儿,我们便踏上了青石板台阶,顺着台阶越走越高,我竟在这秀丽江山中,悟出了一些古诗句的意思:我们走呀走呀,突然被一片树丛挡住了去路,正当我们以为“山穷水复疑无路”的时候,前方却出现了一条弯弯的小路,真是“柳暗花明又一村”啊!真没想到,在这里也能学到这么多知识,也许这就是“生活处处皆学问”!

不知走了多久,我的腿渐渐疼了起来,再加上雨天路滑,我几次险些滑倒,一点儿也不想爬了。妈妈连忙过来鼓励我:“加油!终点就在前方!”听了这话,我的全身仿佛充满了力量,“噌噌”地往上冲,没几分钟就到了我们此行的终点——三台阁。

站在三台阁的观景台上抬头远望,只见天连着水,水连着天,水天一色。一艘艘装满货物的巨轮荡漾在长江的碧波中,远远望去,就像一片片漂浮在水面上的大树叶。看到此情此景,我不禁想起了李白的名诗《望天门山》:天门中断楚江开,碧水东流至此回。两岸青山相对出,孤帆一片日边来。是呀,这不就是对长江最好的写照吗?采石矶的风光可真秀美,怪不得连诗仙李白也在此处流连忘返呢!

树木从泥土里吸取养料,作者从生活中获得智慧。小记者们的文章千锤百炼,字字句句都是对生活的感悟,风景美如画,恩情重如山,文字不在多而在新,成长的故事一天天都在发生。你准备好与我们的小记者一同品味生活了吗?

激烈的辩论赛

合肥市和平小学东校五(7)班 孙语诺
指导老师 张继银

上个星期五下午,在学校的小记者社团课上,星报老师精心为我们准备了一场辩论赛,主题是“小学生应不应该把手机带到学校来”。

首先,老师告诉我们什么是辩论赛,并讲了一下辩论赛的基本要求和相关知识,然后,把同学们分为正反二个辩论组。一、二大组是正方,说的是小学生应该把手机带到学校,我们三、四大组是反方,观点正好相反。比赛开始,老师要求同学们先陈述自己观点,把不应该带的原因和应该带的原因说出来,写在黑板上。

第一个发言的是正方的一名同学,他说:“我觉得小学生应该把手机带到学校,这样如果有事要打电话给家长的话手机就可以派上用场了呀!”我们反方同学也不甘示弱地说:“学校不

是有校讯通吗?有了校讯通又带手机不是多此一举吗?如果是这样的话,那就说明你想在学校玩游戏!”正方听了,所有人愣了半天,好一会才有一名同学站起来开口说:“可是如果校讯通没带呢?”“那就去找班主任借手机,我相信老师一定会同意的!”我们反方的同学镇定自若地回应,接下来大家进行了一场激烈的唇枪舌战。

比赛就这样火热地继续着,正反方同学妙语连珠,滔滔不绝,不相上下,赢得了大家一次又一次的掌声。

一转眼比赛已经接近尾声,老师拍拍手让同学们安静下来,可同学们仍然十分兴奋。这次辩论赛不仅增强了同学们的口才能力,而且增进了同学们的友好情谊,真是一举两得呀!

锦绣风水洞快乐之旅

合肥市琥珀小学六(4)班 李俊奇
指导老师 许修平

杭州,素有“人间天堂”的美誉。我慕名而来,不过,最让我印象深刻的不是宋城的妙趣横生,不是G20会场的金碧辉煌,不是河坊街的热闹非凡,也不是西湖的浓妆淡抹,而是一个名不见经传的小“洞”。

这小洞坐落于杭州市郊的一座青山之内。我沿着昏暗蜿蜒的洞中石路行进,湿滑的缓坡和参差的阶梯,突兀的急弯和清浅的积水沟,时而狭窄,时而宽阔,时而平缓,时而陡峭。一直朝上,可直达山顶。

在不断攀爬中,我忽见路边一个彩色的东西,仔细看,是彩灯投射在石壁上呈现出的奇石,它像一条龙蓝绿色的尾巴,尾羽根根分明,栩栩如生,似乎一拍就有千斤之力。而旁边一块岩石被照成红色,像是龙头,且“五官”分明。那双眼瞪着我们,鼻子喘着粗气,耳朵一扇一扇的,整条龙似乎只一下就能腾空而起,飞向那遥远的天边。在这鬼斧神工的大自然杰作前,我有一种快要成仙人的错觉!

我越往前,就看见了更多被彩灯照射的岩石,有的像顶天立地的定海神针,有的如威风凛凛的天王,有的则像一只只出笼的飞鸟走兽。快到山顶时,导游忽然叫我们停下,“看,你们头顶上有一朵石花,它可是咱们的镇洞之宝呀,这朵石花是有生命的,它每年都在以缓慢的速度不断生长,根据它的面积和生长速度,地质学家推算出它可能已经有几千岁了呢!”

我从不知道石头还能开花,抬头望去,啊!真是一朵奇花!它晶莹剔透,比玉石更明丽,比牡丹更繁华,比雪莲更洁白,有我三个手掌那么大,在这个幽深洞穴里释放着强大的力量,不断地生长。

我在洞中穿梭,一直不肯离开,在这片钟乳岩丛林中,石花或许显得渺小,却因为生命的力量脱颖而出,显得分外独特。

秋天的景色

合肥市和平小学东校五(4)班 秦志文
指导老师 高静静

已是入冬的时节,天气渐寒,但我还是喜爱醉人的秋色。秋天是收获的季节,是丹桂飘香的季节,更是金色的季节。

清晨打开小窗,金色的世界出现在我眼前。小草,桂花,树叶,都像听到秋姑娘的号召穿上了金色的衣服。在阳光的滋润下闪着如同星星的光芒,小鸟好像也知道秋姑娘来了,唱着美妙的秋天进行曲。

我走在公园里,漫步在金黄的树叶做成的地毯上,倾听风儿在叶子上“沙沙沙”的声音,啊!是多么美妙,如同一场音乐会,前面有颗果树,它的叶子是那么金黄,果实是那么通红,小鸟见到都停在上面不肯离去。再往前走,有颗银杏树,风一吹树叶像蝴蝶一样翩翩起舞。

在此时稻子成熟了,一个个笑开了嘴,在金色的稻田里开始了农民们的收获季节。在金色的季节里孕育了美好的秋天。

我爱美丽的金色秋天,四季更替,昼夜变换,期待来年的秋季。

